



Пресс-релиз № 11/114(R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
4 апреля 2011 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан призвал разработать
новые подходы для посткризисного мира**

В своей сегодняшней речи «Глобальные задачи, глобальные решения» в Университете Джорджа Вашингтона в Вашингтоне, округ Колумбия, Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) г-н Доминик Стросс-Кан призвал выработать новый подход к проведению экономической политики в период после недавнего мирового кризиса. Он выделил три области, нуждающиеся в совершенствовании: новый подход к макроэкономической политике и политике в финансовом секторе, новый подход к обеспечению социальной сплоченности и новый подход к сотрудничеству и многосторонним действиям.

Анализируя текущую экономическую ситуацию, г-н Стросс-Кан отметил, что мировой подъем не сбалансирован как между странами, так и внутри стран, и мировые перспективы все еще сопряжены с неопределенностью. Он особо упомянул Ближний Восток, отметив, что этот регион переживает «исторические перемены», когда «граждане стремятся к большей свободе и более справедливому распределению экономических возможностей и ресурсов». Первоочередная задача для Ближнего Востока, указал он, состоит в том, чтобы «сохранить социальную сплоченность, не подорвав при этом макроэкономическую стабильность».

Перейдя к вопросу глобальной макроэкономической политики, г-н Стросс-Кан высказал мысль, что политика должна не ограничиваться стабильностью цен, а ориентироваться на обеспечение финансовой стабильности с использованием макропруденциальных инструментов. Кризис показал важность налогово-бюджетной политики, которая раньше была «заброшенным ребенком» в наборе инструментов политики. Г-н Стросс-Кан также призвал продолжать работу по реформированию финансового сектора, в том числе на трансграничной основе, и высказался за введение налога на финансовую деятельность.

«В процессе разработки новой макроэкономической основы для нового мира», — заявил он, — «маятник качнется — по крайней мере, немного — от рынка к государству, и от относительно простого к относительно более сложному».

Г-н Стросс-Кан призвал разработчиков политики уделять больше внимания вопросам неравенства и социальной сплоченности. «Гибельная смесь высокой безработицы и высокой степени неравенства может стать испытанием для социальной сплоченности и политической стабильности, что, в свою очередь, скажется на макроэкономической стабильности». Он высказал предположение, что неравенство, которое было одним из факторов в ситуации на Ближнем Востоке, возможно, также было одной из коренных причин мирового кризиса, и что устойчивый мировой рост связан с более равным распределением доходов.

«Нам нужна новая форма глобализации, более справедливая форма глобализации, глобализация с человеческим лицом», — сказал он. «Выгоды от экономического роста должны распределяться среди широких слоев, а не присваиваться лишь небольшой привилегированной группой. Рыночные отношения должны оставаться во главе угла, но невидимая рука не должна превращаться в невидимый кулак».

Г-н Стросс-Кан подчеркнул пользу укрепления сотрудничества и многостороннего подхода в посткризисном мире, отметив, что «все сегодняшние масштабные задачи требуют коллективного решения». Он предостерег страны от использования валютных курсов или торговых ограничений для достижения краткосрочных преимуществ.

«В таком мире многосторонние организации, являющиеся форумами для глобального сотрудничества, становятся еще более значимыми. Но они должны идти в ногу со временем. Они должны адаптироваться к новой глобализации», — заявил г-н Стросс-Кан. Он указал, что МВФ стремится лучше понять сложные взаимосвязи, пронизывающие глобальную экономику, и укрепить свою способность предотвращать кризисы, а не только преодолевать их. Но это требует легитимности, отметил он, что придает особую значимость недавним реформам системы управления МВФ.